
 

شكراً لتحميلك هذا الملف من موقع المناهج العمانية

مذكرة الطالب في الاحتمالات
موقع المناهج ⇦ المناهج العمانية ⇦ الصف الثاني عشر ⇦ رياضيات تطبيقية ⇦ الفصل الثاني ⇦ الملف

التواصل الاجتماعي بحسب الصف الثاني عشر

روابط مواد الصف الثاني عشر على تلغرام
الرياضيات اللغة الانجليزية اللغة العربية التربية الاسلامية

المزيد من الملفات بحسب الصف الثاني عشر والمادة رياضيات تطبيقية في الفصل الثاني
ملخص شامل للوحدة الرابعة إدارة الموارد البشرية 1

مراجعة الوحدة الرابعة الموارد البشرية 2

مراجعة الوحدة السادسة المحاسبة في مؤسسة الأعمال 3

مراجعة الوحدة الخامسة الإحصاء والإحتمالات 4

اختبار قصير ثاني مع نموذج الإجابة 5

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

https://almanahj.com/om/id=11064
https://almanahj.com/om/12applied_math2
https://almanahj.com/om/12applied_math
https://almanahj.com/om/12
https://almanahj.com/om
https://almanahj.com
http://facebook.com/groups/grade12om
http://facebook.com/grade12om
https://t.me/om12grade
https://t.me/almanahj_bot
http://bit.ly/2Olb1Lm
http://bit.ly/2KCksoZ
http://bit.ly/2KBmqFP
http://bit.ly/2QJtxQL
https://almanahj.com/om/id=11506
https://almanahj.com/om/id=11440
https://almanahj.com/om/id=11439
https://almanahj.com/om/id=11438
https://almanahj.com/om/id=11370
http://www.tcpdf.org


 ثم أجب عما ٌلً: 55( بالكتاب المدرسً صفحة  1( و تدرٌب )1ناقش مع زمٌلك حل نشاط )

: ما الفرق بٌن التجربة العشوائٌة والتجربة غٌر العشوائٌة ؟ 1س
............................................................................................. 

: أعط مثالا واحد على كل نوع من التجارب السابقة. 2س
................................................................................................... 

 إجرائٍا.انتجربة انعشُائٍة ًٌ انتً لا ٌمكه معرفة أي مه وُاتجٍا سٍظٍر قبم  تعريف:

 تجربة عشوائٌة لأننا لا نعرف أٌا من الوجهٌن ) الصورة أو الكتابة ( سٌظهر قبل رمٌها هًفمثلا إلقاء قطعة نقد معدنٌة 

ولكننا ٌمكن  , بٌنما عملٌة اختٌار طالب قصدٌا من صف معٌن لا تعتبر تجربة عشوائٌة لان ناتج الاختٌار معروف مسبقا
لو وضعت الاسماء على قصاصات ورقٌة وتم السحب عشوائٌا لأحد الاسماء عندها  وٌل ذلك إلى تجربة عشوائٌةتح

 تكون التجربة عشوائٌة.

 تعريف:

 ." أَمٍجا"  Ω  تسمى بانفضاء انعٍىً أَ فضاء الامكاوات ٌَرمز نٍا بانرمز ف أَانعشُائٍة  مجمُعة وُاتج انتجربة  

 {ص, ك  } وٌمكن ترمٌزها بالصورة {صورة , كتابة  }فمثلا فً تجربة لإلقاء قطعة نقد معدنٌة مرة واحدة فإن ف = 

 التالٌة العشوائٌة اكتب فضاء الامكانات للتجارب تدريب:

 أ( تدوٌر القرص المقابل وملاحظ وقوف المؤشر ................................................

 ..............................................................أ( رمً حجر نرد ذي ستة أوجه     

 .......ب( نتٌجة مباراة فً كرة القدم       ........................................................

 ..................................ج( إنجاب طفل جدٌد                 .............................

 ملاحظات

عندما ٌتم إجراء التجربة على خطوتٌن أو أكثر أو مكونة من عنصرٌن متماثلٌن أو مختلفٌن او أكثر فإن فضاء ( 1
 " 61)أ( ص 1" تأمل حل مثال الامكانات ٌكتب فً صورة أزواج مرتبة مساقطها حسب عدد الخطوات أو العناصر.

  .والاقتصار على كتابة بعضه فقط عدد عناصر فضاء الامكانات كبٌر فإننا نلجأ إلى اختصار كتابته( عندما ٌكون 2

 وحدد عدد عناصره. تجربة إلقاء قطعتً نقد معدنٌتٌن مختلفتٌن ) متماٌزتٌن (اكتب فضاء الامكانات ل : (1)مثال

  {() ك, ص ( , ) ك , ك  ) ص, ص ( , ) ص, ك ( , }= Ωـل: الحـ

 2 ×2  =4( = Ω) وعدد عناصر 

 بمخطط سهمً (  Ωوٌمكن تمثٌل فضاء الامكانات )

 كما بالشكل المقابلبمخطط الشجرة  ٌسمى  

1 

2 

3 

4 

 ك ص

 ك ص ك ص

1 مخطط الشجرة



 ات:ملاحظ

 " 62صفحة1." أنظر حل مثال بالطرٌقة الهندسٌةتسمى  (Ω)توجد طرٌقة أخرى لتمثٌل فضاء الامكانات  (1

 بالنسبة لحجر النردعلى التوالً, وكذلك ٌكافئ إلقاء قطعة نقد معدنٌة مرتٌن ( إلقاء قطعتً نقد معدنٌتٌن مختلفتٌن 2

 6إلى 1( فً حالة لم ٌحدد نوع حجر النرد فإننا نعتبره ذي ستة اوجه المرقم من 3

 .حانحدث ٌُ مجمُعة جزئٍة مه فضاء الامكاوات ٌَرمز نً بانرمز  تعريف:

 مرات على التوالً وملاحظة الوجه الظاهر 3فً تجربة إلقاء قطعة نقد معدنٌة  : (2)مثال

 وحدد عدد عناصره (Ω)أ(  اكتب فضاء الامكانات  

 ب( اكتب كلا من الاحداث التالٌة

 صور                           : حدث ظهور كتابة واحدة    3حدث ظهور  :        

 صور على الأقل 3: حدث ظهور كتابتٌن وصورتٌن               : حدث ظهور          

 ـل:الحـ

 ) ك, ك, ص( ,،  ) ص, ص, ص( , ) ص, ص, ك( , )ص,  ك, ص( , ) ك , ص, ص( }= Ω  أ( 

 2 ×2 ×2  =5( = Ω) وعدد عناصر , { (ك, ك( , ) ك , ك, ص, ك( , )ص,  ك, ك)              

  { ) ص, ص, ص( }=  1ب( ح

 {) ص, ص, ك( , )ص,  ك, ص( , ) ك , ص, ص(    }=  2ح    

 {    }=  3ح     

 ) ك, ك, ص( ,،  ) ص, ص, ص( , ) ص, ص, ك( , )ص,  ك, ص( , ) ك , ص, ص( }=  4ح     

 { ) ك, ص, ك( , )ص,  ك, ك( , ) ك , ك, ك(             

  1( مثل حΩ* الحدث البسٌط: ٌتكون من عنصر واحد من عناصر )

 2( مثل حΩ* الحدث المركب: ٌحتوي على أكثر من عنصر من عناصر )

 3مثل ح {  }أو  ф لا ٌمكن حدوثه ولٌس به عناصر وٌرمز له بالرمز* الحدث المستحٌل : هو الحدث الذي 

  4( مثل ح Ω* الحدث المؤكد : هو حدث فضاء الامكانات بأكمله ) ح = 

 63( بالكتاب المدرسً صفحة 6حل تدرٌب ) تدريب:

1........ ).........  .......               2 ............................ )               3........ )..............  ...... 

 4 )................. ......                5..... ).............. ........                6.... )........................  

Ω 

 ح

1
 2 ح

 ح

3 
 ح

4 
 ح

2



 فإن 2ح ,  1مجموعتٌن ح, فإذا كان لدٌنا ا سابقا العملٌات على المجموعات نتعلم

 2ح ,  1حالعناصر المشتركة بٌن  مجموع تعنً( : 2ح B 1ح) * عملٌة التقاطع

 2ح ,  1حمجموعة كل العناصر الموجودة فً  ( : تعبر عن 2ح C 1ح* عملٌة الاتحاد )

 2ولا تنتمً للمجموعة ح 1حوتمثل مجموعة العناصر التً تنتمً للمجموعة :  (2ح - 1ح* عملٌة الفرق )

 1حوغٌر موجودة فً  A ( : وهً عبارة عن العناصر الموجودة فً المجموعة الشاملة  1ح* عملٌة المتممة )

 .Aوما ٌنطبق على المجموعات ٌنطبق على الأحداث وٌعتبر فضاء الامكانات ف هو نفسه المجموعة الشاملة 

  ، ب حدثٌن فً فضاء الامكانات ف ، فإن hفإذا كان 

 و ب معا .  h= حدث وقوع   (ب h Bحدثين ) تقاطع ( 1

 ( بحرف الواو " و " Bحٌث نعبر عن عملٌة التقاطع )     

 أو ب . h= حدث وقوع   (ب h C) حدثٌن اتحاد ( 2

 و "أحرف " ال( بC) الاتحادحٌث نعبر عن عملٌة  

 كما أن وقوع أحد الحدثٌن على الاقل تعبر أٌضا عن عملٌة الاتحاد  بٌنهما  

 وعدم وقوع ب  ,  hب = حدث وقوع  – hالفرق بٌن حدثٌن ( 3

 فقط hالحدث أي وقوع                                      

 لٌست إبدالٌه بٌن الاحداث أي أن عملٌة الفرق ب – h ≠ h -بأن  نلاحظ   

 h= عدم وقوع الحدث  (  h وٌرمز له بالرمز ) hالحدث  متمم( 4

 

 

  C h ب = ب h C و كذلك B h ب ب = h B أن  حاد عملٌتٌن إبدالٌتٌن أي( عملٌتا التقاطع والات1 ملاحظات :

 .ب ٌكونان منفصلان أو متنافٌان ،  hفإن الحدثٌن  ф ب = h B( إذا كان 2               

 من عندك بأمثلةمتنافٌان؟ وضح ذلك   hوالحدث   h: هل الحدث سؤال 

................................................................................................................................... 

................................................................................................................................... 

................................................................................................................................... 

................................................................................................................................. .. 

 1ح
 2ح

A

hب 

ف

hب 

ف

h B ب 

h C ب 

h - ب 

hب 

ف

hب 

ف
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 { , ل ث , أ , ن  }= 1كان ح, فً تجربة اختٌار حرف من حروف كلمتً " الثانً عشر " عشوائٌا  مثال: 

 فأوجد كلا من {, ي , ش ع }=  3,  ح  {ش , ر  أ , ل ,  }= 2ح       

 =     1ح – 2( ح3=                      2ح B 1(ح2                                                 =    ( ف 1 

                         =  ( 3ح C 2)ح  (6                         =     1( ح5      =                           2ح C 3( ح4 

 ................................................................................ ؟ 1بالحدث ح 3( ما علاقة  الحدث ح7 

   67( بالكتاب المدرسً  صفحة 2حل تدرٌب )  تدريب :

      Ω            ........................................ =   1ح..............................................= 

 =..............................................3=........................................                ح2ح      

 .............................................= 5= ...........................................            ح4ح      

 ؟......................................................................................... 5, ح 4ماذا نسمً ح     

 

 :ن المقابلڤشكل تأمل  :(1)تمرين

 Ω( فً مجتمع ما 2حالكتابة )مهارة ٌجٌدون  و (1القراءة )حمهارة د الاشخاص الذٌن ٌجٌدون اعدأٌوضح  الذي         

 -أجب عما ٌلً:ثم          

 ؟ٌمثلون ذلك المجتمع  كم عدد الاشخاص الذٌن (1

.................................................................. 

 أكمل الجدول التالً بما ٌناسب كل فراغ(  2 

  

 

 الفئة
ٌجٌدون 
القراءة 

 الكتابةو

ٌجٌدون 
القراءة أو 

 الكتابة

ٌجٌدون لا  
مهارة 
 القراءة

ٌجٌدون 
مهارة 

 فقط الكتابة

 القراءةٌجٌدون 
ولا ٌجٌدون 

 الكتابة

ٌجٌدون إحدى 
المهارتٌن على 

 الاكثر

لا ٌجٌدون 
القراءة ولا 

 الكتابة
ترمٌز 
  1ح B 2ح  1ح – 2ح    العملٌات

عدد عناصر 
   63    151 الفئة

نسبة عدد 
عناصر الفئة 

إلى عدد 
عناصر 
 المجتمع

 

 

221
251  

 

 
   31

251  

 2ح 1ح

 Ω 

151 637

31
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 .إجراء انتجربة ) ن( بالاحتمال انتجرٌبًتسمى وسبة عدد مرات ظٍُر انحدث ) و ( إنى عدد مرات  تعريف:

 أي أن الاحتمال التجرٌبً ل)ح( = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =  ـــــــــ           

 وقوف المؤشرمرة وملاحظة  41تدوٌر القراص المقابل فً تجربة  : (1)مثال

 جاءت النتائج كما فً الجدول التالً                

رقم ح : 
 4 3 2 1 القطاع

عدد مرات 
 12 5 6 14 وقوف المؤشر

 

 احسب الاحتمال التجرٌبً لكل من الحوادث التالٌة

 " أكمل الحل "              ( =  ــــــــــــــــ  =  ..........      ل ) ح               4 عددأ( وقوف المؤشر على ال   

 ( =  ــــــــــــــــ  =  .......... ل ) ح              3ب( وقوف المؤشر على عدد أصغر من    

 الجدول الآتً ٌوضح نتائج خمسٌن طالباً فً نهاٌة الفصل الدراسً الاول : (1تدريب)

 

 

 

 اذا تم اختٌار أحد الطلاب عشوائٌا , فما احتمال أن ٌكون الطالب ؟           

 أ( راسبا ومن الشعبة الثانٌة          

 ب( ناجحا           

 ج( من الشعبة الاولى أو راسبا         

 72( صفحة 4حل تدرٌب ) : (2تدريب)  

 أ( عدد أحذٌة المخزن =         

 احتمال أن ٌكون الحذاء من النوع الاول وبنً = ــــــــــ = ........ (1ب(         

 ( احتمال أن ٌكون الحذاء من النوع الثالث وأسود = ــــــــــ = .........2             

 ( احتمال أن ٌكون الحذاء من النوع الثانً = ــــــــــ =.............3              

 عدد مرات ظهور الحدث

 عدد مرات إجراء التجربة

 م

ن

1 

2 

3 

4 

........  

........ 

........  

........ 

........  

........ 

5



 قطعة نقد عشوائٌا قبل بدء المباراة ؟لماذا ٌلجأ الحكم فً مبارٌات كرة القدم إلى رمً  سؤال تمهٌدي:

العشوائٌة تكون فرص ظهور الاحداث البسٌط المكونة لها متساوٌة وبالتالً تتساوى احتمالات حدوث كل  بفً التجار
 1,5دنٌة مرة واحدة  مثلا نجد أن احتمال ظهور الصورة = احتمال ظهور الكتابة = منها ففً تجربة إلقاء قطعة نقد مع

, وعند تكرار التجربة  بالاحتمال المنتظمفً هذه الحالة  الاحتمال وكذلك هو الحال فً التجارب الاخرى , لذلك نسمً
 عدد كبٌر من المرات فإن الاحتمال التجرٌبً ٌقترب من الاحتمال لنظري.

 فئن ) ن( ف ٌساَي عدد عىاصر فضاء الامكاوات َ) و (  )ح( ٌساَي عدد عىاصر انحدثإذا كان  عريف:ت

 أَ الاحتمال.  بالاحتمال انىظريانىسبة بٍه و َ ن تسمى                

 N 1ل ) ح (    1N, حٌث    =  ـــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ )ح( = الاحتمال ل دالة أي أن           

 ؟ 5 الحصول على عددٌن مجموعهما  ما احتمال أوجه , 6حجري نرد متماٌزٌن ذي فً تجربة إلقاء  : (1)مثال

  أ(                 
4
 ب(              36

5
جـ(                   36

6
د(                       36

7
 " اختر الصواب "        36

  36( =6) عدد عناصر الحجر الثانً( × 6) = عدد عناصر الحجر الأول (ف) عدد عناصر ن=*  :  لحــلا

 {(  4, 4)  ( 3,  5( , )  5, 3( , )  2, 6( , )  6, 2)  }* ح=                

               E  = ل ) ح (=  وبالتالً          5م = عدد عناصر الحدث
5
36  

 ؟12و 2محصور بٌن ( ما احتمال الحصول على عددٌن مجموعهما 1فً التجربة السابقة :  سؤال نهتفكٍر:

 ؟أحدها عشرة أضعاف الآخرما احتمال الحصول على عددٌن  (2                                          

 ؟الاحتمالٌن( ماذا ٌمكن أن نسمً ذلك 3                                          

 , ٌنالظاهر ٌنفً تجربة إلقاء قطعة نقد معدنٌة وحجر نرد ذي ستة أوجه وملاحظة الوجه : (1تدريب)

 أ(  صورة وعدد فرديأوجد احتمال ظهور 

                .................................................................................................................. 

                .................................................................................................................. 

 5عدد أكبر من أو ب( كتابة                   

                .................................................................................................................. 

                .................................................................................................................. 

 76( صفحة 1حل تمرٌن ) : (1تمرين)

 عدد عناصر الحدث 

 عدد عناصر الفضاء العٌنً 

 م

 ن

6



 مثال تُضٍحً معىاي لاحتمانً َاانقاوُن  انعمهٍة

 اتحاد 
 حدثيه

h  C ب 
 

 
 (  ب h Bل )  –( + ل ) ب (  h( = ل )  ب h Cل ) 

 ب  يقع الحدث  أو h ثأى يقع الحد ويعٌي احتوال
 وقىع أحد الحدحيي على الاقلأو احتوال 

 
 
 
 
 

 إذا كاى
 3,0( = احتوال سقىط أهطار على هديٌح ها =  hل ) 

  3,00ل )ب( = احتوال حدوث رياح = 
 0,,3= حدوث رياح وأهطار  سقىطب( = احتوال  h B)ل

 ب( h Cحدوث رياح = ل ) أوفإى احتوال سقىط أهطار 
 ب ( h  B ل )   –( + ل ) ب (  h= ل ) 
      =3,0       +3,00  -  3,,0  =3,,0 

تقاطع 
 حدثيه

h B ب 

 
 ( ب h Cل )  -( + ل ) ب (  h( = ل )  ب h Bل )

 هعا و ب  h الحدحاى قعأى ي ويعٌي احتوال

 إذا كاى
 3,00( =  احتوال إصاتح ًثاخ ها تورض هعيي =  hل ) 

 0,,3احتوال أى يٌتج حوار = ل )ب( = 
  0,,3الاحوار=  أوب( = احتوال الورض  h Cل )

 ب(  h Bالاحوار=  ل )وتته تالورض افإى احتوال اص
 ب( h C ل )  –( + ل ) ب (  h = ل ) 
      =3,00    +3,,0  - 3,,0  =3,,, 

الفرق بيه 
 حدثيه

h – ب 
 

 
 ب ( h B ل )  –(  h ب ( = ل ) –  h ل ) 

 وعدم وقىع الحدث ب h وقىع الحدثاحتوال  يعٌيو
 (B h = ل ) ب  (  ب h  B وقد يرهز له تالرهز ل )

 
 
 
 
 
 
 
 

 (ب  h  B ل ) –(  ب ( = ل ) h-ب حيج أى : ل ) 
 ويعٌي احتوال وقىع الحدث ب فقط            

 إذا كاى 
 ,3,0( =  احتوال إصاتح شخص تورض ها =  hل )  
 0,,3ل )ب( = احتوال وفاته =  
  3,30وفاته =  وب( = احتوال هرضه  h Bل ) 

 فإى
 ب (  – h* احتوال هرضه وعدم وفاًح = ل ) 

 ب( h  B ل )  –(  h = ل ) 
 =3,0, – 3,30  =3,00 

 (h-بهرض = ل ) وى دت* احتوال الىفاج 
 ب (  h  B ل )  –) ب (  = ل

 =3,,0 – 3,30  =3,,, 

متمم 
 الحدث
 
 

 
 (  h ل )   – ,( =   hل ) 

 h ويعٌي احتوال عدم وقىع الحدث 

 إذا كاى

 ,,3( =  احتوال ًجاح طالة في اختثار ها =  h* ل )  

 3,,  =3,0 -,(  =   h فإى احتوال الرسىب ل  )       

 

 3,30=  احتوال عدم فهن الدرس =  *  ل ) ب  ( 

 ,,,3=  3,30 -,فهن الدرس ل ) ب (  = فإى احتوال      

قواويه 
دي 

 مورجان

     
 (ب h Cل )   - ,( =  ب  h C( = ل )  ب h Bل ) 

 عدم وقىع ب  و  h ويعٌي احتوال عدم وقىع
 ( ب h Bل )   - ,( =   ب h  B ( =  ل ) ب  h Cل ) 

 عدم وقىع ب أو   h احتوال عدم وقىع  ويعٌي

 0,,3( =  احتوال الحصىل على وظيفح =  hإذا كاى  ل ) 
 3,00( = احتوال هىاصلح الدراسح =  ب ل ) 
  0,,3الدراسح =  وب( = احتوال التىظيف  h Bل ) 

 فإى احتوال عدم التىظيف وعدم هىاصلح الدراسح
 3,00=3,00 -,=  (ب h Cل )   -,=  ( ب  h B) = ل

h 

 أ

 ف

h 

hب 

 ف

hب 

 ف

hب 

 ف

hب 

ف
h - ب  ب-h  

hب 

ف

 فإن , ب حدثٌن من فضاء الامكانات ف h إذا كان
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( =  1ن ل )حوكا ( Ωحدثٌن فً )  2, ح 1إذا كان ح : (1)مثال
1
( =  2ح, ل )  2

3
( = 2ح B 1, ل) ح  4

2
 فأوجد:  5

 (2ح B 1(     هـ ( ل ) ح 1ح B 2(       د( ل ) ح 2حجـ( ل )   (     2ح - 1ب( ل )ح      ( 2حC 1أ( ل )ح    

=  (2ح B 1ل) ح –( 2( + ل ) ح1( = ل )ح 2ح C 1أ( ل )ح    الحـــل
1
2   +

3
4  - 

2
5  =

17
21  =1,55 

 = (2ح B 1ل) ح –(1ل )ح = (2ح - 1ل )ح ب(              
1
2  - 

2
5 = 

1
11  =1,1  

3 - 1=  ( 2ل )ح  -  1(   =  2ل ) ح جـ(             
4   =

1
4  =1,25 

 1,15=  1,55 - 1=  ( 2ح C 1ل )ح  -1= (   1ح B 2ل ) ح د(              

=  (2ح B 1ل) ح –(2ل )ح=  (1ح – 2ل )ح(    =  1ح B 2 = ل ) ح (2ح B 1ل ) حهـ ( 
3
4  - 

2
5   =

7
21  =1,35  

 بالكتاب المدرسً 75( صفحة 5حل تدرٌب )   : (1تدريب)

.............................................................................................................................  ......... 

  متنافٌة فإنال من الاحداث نمن ح ٌتكون إذا كان فضاء الامكانات ف  :ةملاحظ

 74" فً الكتاب المدرسً صفحة 6انظر مثال "    1( = ن( + ..... ل) ح 3( + ل )ح2( + ل )ح1ل) ح*              

 0( = 2ح B 1ل) ح) منفصلٌن ( فإن  متنافٌٌن حدثٌن 2، ح 1حاذا كان  *              

 دقائق وجد أن11فً دراسة لمعرفة عدد الزوار الذٌن ٌدخلون حدٌقة عامة خلال    : (2تدريب)

       

 فأوجد

 الاقلعلى  زوار 3احتمال دخول   (3زوار    3الحدٌقة أقل من احتمال دخول ( 2( قٌمة س          1    

 الحـــل

...................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................... 

 أكمل العبارات التالٌة  : (3تدريب)

 , فإن ل) ب( =.............. 1,5ب( = h C, ل) 1,5( = hوكان ل)( , Ω)فً متنافٌٌن  , ب حدثٌن h ( إذا كان1

 (=.....2ح C 1ح, فإن ل)1,25(=2ح B 1ح, ل)1,65(= 2حل)+ (1ل)ح( , وكان Ω)حدثٌن فً  2, ح 1اذا كان ح (2

 ل ) ح ( =........... قٌمة ( فإن  ح  ل ) 2ل ) ح ( =   7إذا كان ( 3 

 "  75( بالكتاب المدرسً صفحة " 9( وتمرٌن )5حل تمرٌن)  : (1تمرين)

 فأكثر 4  3 2 1 1 عدد الزوار
 1,35 1,3 س 1,15 1,12 الاحتمال
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ب أحمد وناصر نحو هدف : (2)مثال  ناصر  , واحتمال إصابة 1٫63, فإذا كان احتمال إصابة أحمد للهدف  ٌُصوِّ

 . أوجد احتمال: 1٫5, واحتمال إصابة أحمد وناصر معاً للهدف  1٫71للهدف                

 .إصابة أحدهما للهدف على الأقل ( أ             

 .للهدف أحمد إصابة وعدم ناصر إصابة )ب            

 للهدف ناصر : إصابة 2للهدف     ,  ح أحمد:  إصابة 1بفرض ان ح  الحـــل

 وبالتالً ٌكون 1,5(= 2ح B 1ح, , ل)   1,71( =2,    ل) ح   1,63(= 1من المعطٌات والفرض نجد أن:    ل) حو 

 (2ح C 1ح) ل = إصابة أحدهما للهدف على الأقلأ(              

 1,54 =1,5 -1,71 +1,63=  (2ح B 1ل) ح –( 2( + ل ) ح1ل )ح =                                                   

  (1ح – 2ل )ح=  للهدف أحمد إصابة وعدم ناصر إصابة ب(             

 1,21= 1,5 -1,71= (2ح B 1ل) ح –(2ل )ح =                                                              

 من شكل فن المقابل: حل آخر

 08,4= (2ح C 1حل ) = إصابة أحدهما للهدف على الأقلأ(              

 1,21= (2ح - 2ل )ح=  للهدف أحمد إصابة وعدم ناصر إصابة ب(             

 تكوين شكم فن طواتخ 

 فً المنتصف 085= (2ح B 1)ح ل نضع القٌمة التً تمثل -2          مثلا 2، ح1ح ولٌكنرسم حدثٌن متقاطعٌن ن -1 

  (0821= 085-08,1تبقى منه ) ما  2ح، وفً  (0813= 085-0863ما تبقى منه )  1نضع فً الحدث ح -3 

 0816= 08,4 -1(= 2ح C 1)ح ل - 1(= 2ح C 1)ح خارج الحدثٌن نضع ل -4 

 " راجع الأشكال الواردة فً موضوع العملٌات على الاحداث " ، 2، ح 1ح أي احتمال للحدثٌنمن الرسم ٌمكنك تحدٌد 

 B ملاحظة :

 ,  1,4السوق  مزرعتان تنتجان نفس التمور, فإذا كان احتمال أن ٌغطً إنتاج المزرعة الأولى طلب : (4تدريب)

   1,6طلب للأولى أو الثانٌة لالمزرعة ا واحتمال أن ٌغطً إنتاج ,1,35واحتمال أن ٌغطً إنتاج المزرعة الثانٌة للطلب   

 ما احتمال أن ٌغطً إنتاج المزرعة الأولى والثانٌة معاً طلب السوق؟أ(     

 السوق؟ طلب الثانٌة المزرعة تغطٌة عدم احتمال ماب(    

......................................................................................................................................

......................................................................................................................................

......................................................................................................................................

............................................................................................................................... .....  

 : ناصر 2ح أحمد: 1ح

 Ω 

1,51 1,13 1,21 

1,16 
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ملاحظة:

"4ص1" راجع تمرين 

 مترشحا لدٌهم  61ٌجٌدون اللغة الإنجلٌزٌة , و  51مترشح لوظٌفة فً إحدى الشركات منهم  111تقدم   : (2)تمرين

 مترشحا ٌجٌدون اللغة الإنجلٌزٌة ولدٌهم شهادة فً الحاسب الآلً. 21شهادة فً الحاسب الآلً , و                   

 إذا اختٌر أحدهم عشوائٌا لإجراء المقابلة , فأوجد احتمال أن ٌكون المترشح المختار                   

 لا ٌجٌد اللغة الانجلٌزٌة ولٌس لدٌة شهادة فً الحاسب الآلً.                   

......................................................................................................................................

......................................................................................................................................

......................................................................................................................................

......................................................................................................................................

......................................................................................................................................  

 اختر الصواب من بٌن البدائل المعطاة أولا الاسئلة الموضوعٌة:

 ( عند سحب كرة واحدة عشوائٌا من الصندوق المقابل , 1

 فإن حدث الحصول على كرة زرقاء ٌعتبر حدث   

 مركب                 بسٌط                     

 مؤكد               مستحٌل                    

 فإن  ( وملاحظة الوجه الظاهر ,5إلى 1مرقمة من )بة رمً حجر نرد ذي ثمانٌة أوجه (  فً تجر2 

 هو             3حدث ظهور عدد فردي أكبر من      

                {5}                      {5  ,7}                    {3  ,5  ,7 }               {4  ,5  ,6 ,7  ,5 }   

  ؟حدث وقوع أحدهما على الأقل تعبر عن   ما الصٌغة التً, ب حدثٌن فً الفضاء العٌنً , ف h(  إذا كان 3 

                h - ب                      ب- h                      h C ب                      h B ب 

 فما العملٌة التً تعبر عن المنطقة المظللة فً الشكل التالً؟( ,ف )حدثٌن فً  2, ح 1اذا كان ح( إذا كان 4

 2ح                         1ح                 

             2ح B 1ح              2ح C 1ح                   
 1ح

ف

 2ح
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 تابع الأسئلة الموضوعٌة على الاحتمالات:

 ( ٌمثل الجدول المقابل عدد النخٌل المصابة بمرض دوباس النخٌل وحجومها فً أحد المزارع , اذا اختٌر نخلة عشوائٌا5

 فما احتمال أن تكون صغٌرة ومصابة    

                 1,1                      1,2 

                1,23                     1,33 

 

 فما نوع الحد ث )ح ( ؟ 1) ح ( =  إذا كان ل( 6

 مستحٌل                          مؤكد                       مركب                      بسٌط                

( فً الشكلٌن المقابلٌن : عند تدوٌر القرص وملاحظة وقوف المؤشر وسحب كرة واحدة عشوائٌا من الكٌس , فما 7

 احتمال أن ٌكون اللون الواقف علٌه المؤشر ولون الكرة المسحوبة من ألوان علم سلطنة عمان؟

                 
1
4                         

3
11  

                 
1
3                          

4
9  

ن 2 ح , 1 ح كان إذا( 5 ٌْ ن حدثَ ٌْ  =( 2ح C 1ل )ح فإن 1,6=  ( 2ح )ل  , 1,4= ( 1ح)ل  وكان , (ف) فً منفصلَ
                1                           1,5                         1,6                          1,4 

 ب(؟ h B, فما قٌمة ل)1,3ب(=  h C, ل ) 1,6, ل) ب(=  1,5( = hحٌث ل) (Ω, ب حدثٌن فً ) hإذا كان  (9

                1,11                       1,5                         1,7                          1,4 

  1,5= ( 2ح C 1ل )ح,  1,5=  ( 2ح) ل  , 1,45= ( 1ح)ل  وكان ,) ف (  فً 2 ح , 1 ح كان إذا ( 11

 =( 2ح B 1ل )حفما ناتج        
                1,35                       1,3                          1,25                        1,15 

 ( ٌمثل الجدول الآتً الرواتب الأساسٌة الشهرٌة للموظفٌن فً شركة ما لأقرب ريال عمانً:11

 511-451 451 -411 411 -351 نطاق الرواتب

 25 35 21 التكرار ) عدد الموظفٌن(
 

 451اذا تم اختٌار موظف بشكل عشوائً , فما احتمال أن ٌكون راتبه أقل من  أو ٌساوي       

                
35
51                         

21
55                            

35
55                          

55
51  
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 جب عما ٌلًا :قالٌةالاسئلة الم ثانٌا

  زرقاء, كرات وثلاث حمراء كرات خمس على ٌحتوي كٌس من عشوائٌا  كرة سحب عند (1

 ..................................................................................... ه وحدد عدد عناصر(  Ω) أ( اكتب     

 .الحدث نوعب( احسب احتمال حدث ظهور كرة حمراء  . وحدد     

   ................................................................................................................................. 

 ( معرض للسٌارات به نوعان من السٌارات , ولكل نوع ثلاثة الوان كما هو موضح بالجدول المقابل2

 أراد شخص شراء سٌارة من المعرض من ذات الأنواع     

 أ( ما احتمال أن ٌشري سٌارة من النوع الاول؟     

 ب( ما احتمال أن ٌشتري سٌارة من النوع الأول ولونها أبٌض؟     

 ج( ما احتمال أن ٌشتري سٌارة لٌست سوداء ؟      

  ٌساوي الثانٌة الخٌل فوز احتمال كان إذا بٌنها, من فقط واحدة خٌل فوز لتحدٌد خٌول ثلاث بٌن سباق تنظٌم ٌُراد (3

 .الأولى الخٌل فوز احتمال ٌساوي الثالثة الخٌل فوز واحتمال الأولى, الخٌل فوز احتمال أمثال ثلاثة    

 الأولى؟ الخٌل فوز احتمال فما     

......................................................................................................................................

......................................................................................................................................

......................................................................................................................................

...................................................................................................................................... 

 طالبا ٌمارسون رٌاضة المشً 15ن التً ٌمارسونها , فوجد أ أكثر الرٌاضات فً إحدى المدارس عنطالبا  51سئل ( 4

 .طلاب ٌمارسون المشً وكرة القدم  11طالبا ٌمارسون كرة القدم  فقط , و 25و     

  فإذا اختٌر طالبا عشوائٌا فما احتمال أن ٌكون ممن     

 رٌاضة واحدة على الأكثرٌمارسون ارسون المشً فقط           ب( أ( ٌم  

......................................................................................................................................

......................................................................................................................................

......................................................................................................................................

......................................................................................................................................  

 اننوع انثاني اننوع الاول اللون

 أبٍض

 أسُد

 ذٌبً
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